POJEDNOSTAVLJENI GB MODELI IZVOZNIH ZDRAVSTVENIH CERTIFIKATA (EHCS) I BTOM KATEGORIZACIJA RIZIKA, ZA UVOZ ŽIVOTINJA I ŽIVOTINJSKI PROIZVODI U GB

Obavijest nadležnog tijela Velike Britanije, nakon izlaska iz EU, Velika Britanija razvija novi režim granične kontrole za uvoz SPS robe iz svih trećih zemalja. Novi režim postavljen je u Border Target Operating Model (BTOM) objavljenom na Gov.UK.

MOGUĆI EHC
BTOM uključuje obvezu usmjeravanja formata i sadržaja izvoznih zdravstvenih certifikata (EHC) za životinje i životinjske proizvode koji se uvoze u GB.
Racionalizacija je usmjerena na;
· izrada jedinstvenog paketa modela certifikata za sve treće zemlje – EU i ostatak svijeta (ROW);
· o standardizacija klauzula o atestiranju kako bi se osigurala dosljedna formulacija u svim certifikatima; i
· o smanjenje duljine potvrda preuređivanjem potvrda i uklanjanjem uputa iz glavnog dijela potvrde u odvojivi dodatak.
Novi model certifikata ne predstavlja nikakvu promjenu u zahtjevima GB za uvoz za SPS uvjete iz trećih zemalja, ali će se format pojednostavljenih EHC-ova razlikovati od trenutnog modela certifikata.
Novi pojednostavljeni GB model certifikata sada je objavljen na Gov.UK.
Novi pojednostavljeni certifikati bit će potrebni za uvoz u GB od 30. travnja 2024.
Stoga ćemo prihvatiti prethodnu verziju certifikata potpisanih 29. travnja 2024. ili prije njega, čak i ako stignu u GB nakon tog datuma. Trgovački partneri mogu, međutim, koristiti pojednostavljene GB certifikate prije tog datuma, čim budu dostupni i nadležna tijela u zemljama izvoznicama izvrše potrebna ažuriranja svojih sustava.
BTOM KATEGORIZACIJA RIZIKA
Kao što je navedeno u Border Target operativnom modelu, također nam je namjera da trgovinski partneri počnu imati koristi od predloženog režima uvoza BTOM od kraja travnja 2024. BTOM opisuje široke kategorije visokog, srednjeg i niskog rizika, a ova kategorizacija daje pojedinosti o tome kako novi sanitarni i fitosanitarni (SPS) režim primjenjivat će se. To znači da one pošiljke klasificirane kao "niski rizik" više neće zahtijevati EHC za ulazak u GB od 30. travnja 2024. i zahtijevat će samo komercijalnu dokumentaciju. Pošiljke visokog i srednjeg rizika i dalje će zahtijevati EHC.
Za životinje i proizvode životinjskog podrijetla, kategorizacija je izvedena iz znanstvene procjene rizika za biosigurnost i sigurnost hrane koji svaka roba predstavlja, ponderirana prema riziku od bolesti i štetočina u zemlji podrijetla. 
Ovdje je objavljena kategorizacija rizika za životinje i životinjske proizvode:
Check import risk categories and related rules for animals and animal products imported from the EU to Great Britain, from 31 January 2024 - GOV.UK (www.gov.uk)

 
